

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 97 (10455) ◆

Среда, 17 мая 1972 г.

◆ Цена 2 коп. ◆

ЧЕТКИЙ РИТМ

Переговорив, Анатолий Николаевич Абрамов положил трубку и сказал: — Ну вот, чем вам не хорошая новость: бригада Бзови вышла на тысячный рубеж — за месяц на каждого члена бригады — 1073 тонны.

Наш разговор с руководителем предприятия идет о том, как трудится коллектив шахты на предпраздничной вахте по достойной встрече юбилея нашего государства. Анатолий Николаевич рассказывает о трудовых достижениях шахтеров скупно. Знаю, это из скромности. А похвалиться шахте есть чем. Сегодня на сверхплановом счету у коллектива 79945 тонн угля, выданного в счет обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. И не только сверхплановым углем могут похвалиться горняки «Октябрьской». Режимом экономии государственных средств тоже. В фонд пятилетки от снижения себестоимости добываемого угля у них записано 1665 тысяч рублей.

Так несут трудовую вахту

инициаторы социалистического соревнования по комбинату «Кузбассуголь». Помнится тот день, когда здесь шло горячее обсуждение обязательств на рабочих собраниях. Потом у здания административно-бытового комбината, рядом с доской передовиков производства, шахтеры повесили большой дозунг. На нем написано «К дню праздника — 120000 тонн угля сверх плана!» Это стало их рабочим девизом в социалистическом соревновании.

— Кто сегодня идет впереди? — спрашиваю у руководителя шахты.

А. Н. Абрамов листает свою записную книжку. Показывает цифры. Читаю. Трудно выделить — перед каждой бригадой стоят плюсы. Значит, все очистные участки работают с перевыполнением плана.

— Из восьми участков семь постоянно перевыполняют план, работают ритмично, — подтверждает директор.

На четкий ритм шахта настроилась давно. Так она работала в прошедшем году, так тру-

дится сейчас. В каждом коллективе руководители обеспечили хорошую организацию труда, стабильный и качественно подготовленный фронт. Еще задолго до начала подготовительных работ продумываются все вопросы, составляются схемы подготовки и монтажа лав. Во время монтажа каждый день — на строгом учете. Интересную деталь высказал руководитель шахты. Достигнутая шахтой нагрузка на механизированный комплекс КМ-87 — 23700 тонн в месяц кажется им низкой. Сейчас ведется разработка технических мероприятий, чтобы в скором времени добиться 26 и более тысяч тонн в месяц.

...Еще минуту назад в фойе комбината было шумно. Горняки обменивались приветствиями, расходились на наряд по участкам, кабинетам. Теперь наступила деловая тишина. Шахтеры обсуждают ход работы предстоящей смены — очередной смены социалистического соревнования за успешное выполнение юбилейных обязательств.

Н. ДОСТОВАЛОВ.



Этот снимок сделан еще в канун Первомай. Шахтеры комсомольско-молодежной бригады Михаила Качесова закончили смену удачно. Выдали около 400 тонн сверхпланового угля. В честь трудового успеха горнякам преподнесли букет цветов.

Бригада и в мае продолжает выдавать сверхплановый уголь. Работая с суточной нагрузкой 1600 тонн, она имеет 1918 тонн топлива, выданного дополнительно к плану.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.

ВЕСГИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Ольстер: ожесточенная перестрелка

ЛОНДОН. (ТАСС). В течение минувших суток на улицах ольстерских городов неоднократно вспыхивала ожесточенная перестрелка, раздавались взрывы бомб. В католических кварталах

Белфаста, а также в Лондондерри произошли столкновения между ирландцами и солдатами английских оккупационных войск.

В Белфасте погибло еще три местных жителя.

Военные базы остаются

ТОКИО. (ТАСС). Здесь состоялась официальная церемония передачи Японии административных прав на острова Окинава. В церемонии отказались принимать участие депутаты парламента от коммунистической и социалистической партий, а также депутаты от Окинавы, заявившие, что соглашение о возвращении Окинавы не отвечает требова-

ниям населения Окинавы и всех трудящихся Японии, поскольку там сохраняются американские военные базы, японские трудящиеся, входящие в 830 профсоюзных объединений, провели по всей стране кратковременные забастовки в знак протеста против сохранения американских военных баз на Окинаве.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТАЛЬНОЙ ГИГАНТ В ЗАБОЕ

БЕЛГОРОД. (ТАСС). Детскими игрушками выглядят мощные автосамосвалы и даже тепловозы рядом с роторным экскаватором, вошедшим в карьер Стойленского рудника на Курской магнитной аномалии. Его высота — 48 метров. Стальной гигант встал на старт в забое. Этот комплекс предназначен для вскрышных

работ. За час он сможет снимать и перемещать в отвалы по своим транспортерам до 6600 кубометров породы. Чтобы поднимать такие «горы» обычной техникой, потребовались бы десятки экскаваторов, сотни автосамосвалов или несколько железнодорожных поездов для перевозки грунта.

ЭФФЕКТИВНЫЙ СПОСОБ ОЧИСТКИ ВОДЫ

КИЕВ. (ТАСС). Железо, магла, нефтепродукты и другие вещества удаляет из воды активированный кремнезем. Этот раствор обычно получают при обработке жидкого стекла хлорозвушной смесью. Его применили на очистных станциях сотруд-

ники Института коллоидной химии и химии воды АН УССР. Небольшие добавки кремнезема в загрязненную воду быстро осветляют ее, улучшают работу отстойников и фильтров. Установлено, что эти процессы протекают и при низких температурах.

ПОДЗЕМНЫЙ РОБОТ

Челябинская область. На Копейском машиностроительном заводе имени С. М. Кирова собраны первые промышленные образцы проходческого комбайна ПК-3М, предназначенные для механизации подготовительных работ в угольных шахтах. От обычных, серийных, комбайны отличаются тем, что оснащены электрогидравлической системой автоматизированного программного управления. В зависимости от крепости разрушаемых пород автоматически регулируется нагрузка двигателя. На комбайне происходит автоматическое включение гусеничного хода для внедрения режущего органа в забой.

Условный экономический эффект на одну машину составляет 11200 рублей в год. Значительно увеличивается производительность. Первые машины — подземные роботы — направляются на шахты Казахстана.

На снимке: бригадир слесарей-сборщиков Е. В. Мушинский (справа) и заведующий группой

лаборатории обработки информации института «Гипроуглегор-маш» (из Караганды) В. Ф. Муравьев у комбайна ПК-3М с программным управлением.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.
Фотохроника ТАСС.



ТОЛЬКО ФАКТЫ

КУСТАНАЙ. Тридцатый с начала года эшелон сверхплановой руды отправил металлургам коллектив Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината. Горняки в нынешнем году дадут дополнительно полтора миллиона тонн руды.

МИАСС. (Челябинская область). Коллектив самого молодого на Миасском прииске Андреево-Юльевского месторождения золота на две недели опережает производственное задание по переработке горной массы и добыче благородного металла.

САРАТОВ. Производство лазерных микроскопов, позволяющих измерить слой диэлектрика примерно в десять тысяч раз тоньше человеческого волоса, начал завод электронного машиностроения. С помощью этого прибора можно следить за каче-

ством изготавливаемых полупроводников, интегральных схем, других изделий радиоэлектроники.

ЧЕРНОВЦЫ. На местном заводе железобетонных изделий выпущен новый строительный материал — стеклопаста. На облицовочных работах она заменяет цемент. Стеклопаста изготавливается из гранулированного шлака, песка, мела и жидкого стекла.

ЯРОСЛАВЛЬ. В северном пригороде Ярославля началось строительство крупного завода, который будет выпускать холодильные машины для предприятий торговли и общественного питания. Годовая производительность нового предприятия — 200 тысяч холодильных агрегатов в год.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Части Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама подвергли ракетно-артиллерийскому обстрелу военно-воздушную базу противника в Дананге. Одновременно силы освобождения предприняли атаку на Коптум. Подразделения НВСО, усиленные танками, прорвали линию обороны города в нескольких местах. Положение южновьетнамских войск в районе Контума оценивается корреспондентами западных агентств как «весьма трудное».

Продолжаются также бои в ряде прибрежных провинций Южного Вьетнама.

По-прежнему подвергаются сильному обстрелу базы и укрепленные пункты марионеточных войск на подступах к Хью. Упор-

ням населения Окинавы и всех Анлок, в провинции Тайнинь, а также на дороге, связывающей Сайгон с Тайнинем.

ПАРИЖ. (ТАСС). В Южном Вьетнаме самолеты тактической авиации США более двадцати раз бомбили южновьетнамскую территорию.

ХАНОЙ. (ТАСС). Американские самолеты совершили налеты на северовьетнамскую провинцию Тханьхоа. Давая отпор агрессорам, части противовоздушной обороны вьетнамской народной армии этой провинции сбили два самолета.

Представитель МИД ДРВ выступил с заявлением, в котором решительно осудил акции США против Хайфона и других северовьетнамских городов.

С 1965 года шахта «Кузнецкая» начала проводить коренное техническое перевооружение.

Однако на шахте не все оборудование используется на полную мощность. Так, в прошлом году были случаи длительного простоя комплексов из 10 фактически работающих 5-6. Низкий процент их использования отрицательно сказался и на основных технико-экономических показателях.

Вопросы — как лучше использовать горную технику и улучшить технико-экономические показатели — стали темой большого разговора на состоявшемся недавно открытом общешахтовом партийном собрании.

Главный инженер шахты А. И. Жаров доложил, что единственно путь для достижения высоких технико-экономических показателей и улучшения использования очистной техники — это покончить с бесхозяйственностью.

Докладчик отметил, что по сравнению с другими угольными предприятиями рудника, шахта «Кузнецкая» имеет самую низкую нагрузку на очистной забой.

— Наша задача, — сказал А. И. Жаров, — увеличить нагрузку и за счет этого сократить число действующих лав.

Это возможно сделать лишь при выполнении мероприятий по осушению угольных пластов, освоению технологической схемы, внедрению комплексного плана НОТ, увеличению длины лав.

Решив эти задачи, можно будет с уверенностью сказать, что нагрузка на очистной забой 1500 тонн угля в сутки станет для шахты реальностью, подтвержденной трезвыми инженерными расчетами. Суточную добычу — 6000 тонн угля — шахта может обеспечить шестью комплексами.

Заботой о высокопроизводительном использовании горной техники были проникнуты выступления коммунистов.

— Сейчас, когда отработка лав ведется комплексами, подготовительным работам должно уделяться особое внимание, — заметил проходчик П. Н. Дьяконов. — Ставку нужно делать на комбайны. Например, производительность проходческой бригады тов. Багрянцева, работающей на ПК-3м, в три раза выше, чем у бригады тов. Гусева, которая

трудится с помощью погружной машины.

Об увеличении нагрузки угля на забой, о планировании заданий не по достигнутым результатам, а по техническим возможностям лав, говорил начальник участка Г. А. Кузнецов.

— Нам мало уделяют внимания руководители шахты, — отметил в своем выступлении горный мастер 1-го участка А. Д. Саложков. — А ведь лава № 32 пласта Инского находится особенно в трудных условиях.

Вопросы повышения производительности труда на шахте никогда не стояли так остро, как сейчас.

— Мы недопустимо отстаем, — сказал начальник участка № 9 В. С. Топеха. — Надо перестроиться. Сделать закон для всех очистников — иметь ремонтные смены.

«Две стружки в смену!» — вот девиз угледобытчиков и от него ни на шаг отступать нельзя.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение использования горной техники, повышение производительности труда, выявление резервов производства.

В. СОБОЛЕВ.

На этот раз весьма красочно и торжественно был оформлен зрительный зал Дворца культуры имени Ленина. Здесь проходило торжественное вручение паспортов 180 гражданам нашего города, достигшим совершеннолетия.

Вечер открылся чтением стихотворения В. В. Маяковского о советском паспорте. Затем о значении важного документа рассказал ребятам заместитель начальника городского отдела внутренних дел по политической части В. Ф. Шерин. Вручала паспорта начальник паспортного стола А. М. Шабельникова. Артистами художественной самодеятельности ДК имени Ленина был дан концерт. Нужно отметить хорошую организацию торжественного вечера под руководством директора Дворца культуры Л. А. Бойчук.

Жаль, что и на этот раз на столь важном городском мероприятии не было представителей городского комитета ВЛКСМ.

ТИМУРОВЦЫ ДЕЙСТВУЮТ

«Прошу отблагодарить учащихся школы № 34 за тимуровскую работу», — так пишет пенсионерка А. Бойко, проживающая по пер. Ачинскому, 32—15.

Больной, старой женщине трудно бы пришлось одной справляться с хозяйством, если бы не пионерки Н. Мартынюк, Л. Мартынюк, Г. Разумова, И. Ильина, Ф. Путили-

на, М. Минор, Н. Старченко. Девочки ежедневно забегают к старушке домой, чтобы помочь ей принести уголь, воду, помыть полы, сходить в магазин за продуктами. Благодарная Анна Афинюговна словно молодеет, когда в ее квартире появляются деловые помощницы. Радостно и светло становится у нее на душе от такой заботы.

Вести с шахты имени Ярославского

В счет обязательств

В мае коллектив шахты внес в счет обязательств, взятых к 50-летию образования СССР, более 2,5 тысячи тонн сверхпланового угля. С начала года этот счет вырос до 50 тысяч тонн. Обязательства же шахты — добыть к знаменательной дате — 60 тысяч тонн. Успешно справляются с

обязательствами и подготовители. Уже пройдено около 200 сверхплановых метров горных выработок из 300 намеченных.

В эти дни лучших результатов добиваются очистники участка № 5, на счету которого около 1,5 тысячи тонн угля в добавление к плану.

Дешевле и быстрее

В практике шахты широкое распространение получил способ демонтажа комплексов без крепления деревом рабочего пространства монтажной камерой. Он уже испытан в двух лавах — №№ 7 и 50. Экономическая целесообразность этого способа демонтажа механической подтверждена на деле.

В каждой лаве шахта сэкономила по 50 кубических метров леса. Стоимость его более 1,5 тысячи рублей. Кроме того, экономится и заработная плата — крепление не нужно делать. И самое главное, новый способ убыстряет демонтаж комплекса.

Кто лучше

Недавно шахта включилась в общегородской конкурс по наглядной агитации, посвященный 50-летию образования СССР. На участках ведется обсуждение планов и задумок по более лучшему оформлению помещений участков. Кое-что уже сделано. На участках №№ 6 и 8 появи-

лись новые стенды с социалистическими обязательствами, взятыми на этот год.

Конкурс преследует цель поставить наглядную агитацию на уровень, отвечающий развертывающемуся соревнованию к 50-летию СССР, сделать ее более боевой и красочной.

В. ПЕТРОВ.

Важная тема

Недавно коммунисты — руководители шахты имени Ярославского на своем партийном собрании обсудили и вопрос об участии руководящих и инженерно-технических работников в своевременной подготовке и обеспечении добычных участков фронтом работ. Эта важная тема делового разговора была вызвана постановлением ЦК КПСС, одобрявшем опыт работы Западно-Сибирского металлургического завода и других предприятий Кемеровской области по достижению высоких показате-

телей в освоении и использовании производственных мощностей.

Начатое металлургами Запсиба соревнование становится серьезной школой для всех коммунистов, проверкой их умения направить творческую инициативу и энергию трудящихся на дальнейшее повышение экономической эффективности производства.

Собрание приняло конкретное решение, направленное на активное участие каждого специалиста в этом важном деле.



Электростанция в Турбахе (ГДР) введена в эксплуатацию в прошлом году. Четыре ее блока были созданы машиностроителями Советского Союза. Специалисты из СССР, помогавшие строить станцию, и по сей день не забывают своих немецких друзей.

На снимке: инженер из Киева Лидия Редусобова, инженер Кнут Вальтер (слева) и мастер Эрнст Ванка.

Фото АДН—ТАСС.

ПОСТУПАЙТЕ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Зачный общетехнический факультет является подразделением Кузбасского политехнического института.

Подготовка специалистов без отрыва от производства проводится в два этапа. Первый этап — обучение на I—III курсах общетехнического факультета — обеспечивает общенаучную и общинженерную подготовку. Второй этап — обучение на IV—VI курсах вузов страны — обеспечивает специальную подготовку.

Общенаучная и общинженерная подготовка проводится по следующим специальностям:

1. Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.

2. Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых.

3. Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.

4. Горные машины и комплексы.

5. Электрификация и автоматизация горных работ.

6. Экономика и организация горной промышленности.

7. Промышленное и гражданское строительство.

Специальная подготовка проводится по этим же специальностям, исключая указанные в пунктах 4 и 7.

Студентам, окончившим ЗОТФ,

выдается удостоверение, дающее право на зачисление на второй этап обучения без сдачи вступительных экзаменов.

На второй этап обучения зачисление производится, только на ту специальность, которая соответствует характеру работы студента на предприятии.

Таким образом, по окончании трех лет учебы на ОТФ студенты могут заканчивать заочное обучение на старших курсах в Кузбасском политехническом институте или перейти в другой вуз страны.

Для студентов-зочников периферии очные занятия проводятся в период лабораторно-экзаменационных сессий (два раза в год).

Студенты заочного общетехнического факультета пользуются всеми правами и льготами студентов института.

А. САНИН,
декан ЗОТФ КУЗПИ.



Ростовская область. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, коллектив Таганрогского комбайнового завода день ото дня улучшает производственные показатели.

Во втором году девятой пятилетки с кон-

вейера сборочного цеха сойдут 1050 новых комбайнов «Колос».

На снимке: передовые слесари-сборщики комбайнов «Колос» (слева направо) — А. И. Савцов, А. В. Орехов, В. Ф. Филин, Н. И. Соломонов, Н. Т. Ольхов и В. И. Яковлев.

Фото В. Турбина. Фотошника ТАСС.



Ленинград. «Пятилетке — ударный труд!» — под таким девизом трудится коллектив одного из передовых предприятий химической промышленности Ленинграда — завода слоистых пластиков.

Сейчас на предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Союза ССР. В честь знаменательной даты решено досрочно завершить годовую план и заготовить сверх задания 80 тысяч квадратных метров декоративных пластиков.

Слово химиков не расходится с делом. С начала года здесь отгружено более 30 тысяч квадратных метров пластиков, выработанных сверх плана.

На снимке: передовик производства прессовщик Е. Г. Гостева осматривает готовые текстильные трубки, которые идут для изготовления сепараторов подшипников.

Фото П. ФЕДОТОВА.
Фотохроника ТАСС.

КАЖДОЕ утро я смотрю, как через заводскую проходную движется человеческий поток — идет утренняя смена, знакомые товарищи. Через несколько минут начинают работать станки, оживает ярким пламенем в нашем литейном цехе электропечь. Так обычно начинается новый рабочий день трудовой вахты по достойной встрече 50-летия со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

Прошло десять лет, как я приехал в Сибирь из родной Татарии и тружусь на «Красном Октябре». Я нашел здесь, на заводе, вторую родину, верных и хороших товарищей по работе. В таком коллективе, как наша бригада, постоянно чувствуешь себя, как дома, в родной семье.

Вспоминаю тот день, когда мы обсуждали, какое нам взять социалистическое обязательство. В нашу бригаду обрубщиков литья пришел старший мастер Юрий Борисович Белошапкин. Начали прикидывать, какой трудовой вклад может сделать бригада. Решили, что при мобилизации всех сил, возможностей мы вполне сможем выполнить пятилетний план за четыре года. На том и порешили. Бригада взяла обязательство. И честное слово, смотрел я тогда на своих ребят и думал: какое счастье, когда с тобой трудятся такие замечательные люди.

Вот Александр Алексеев, мастер своего дела. Хороший товарищ, безотказный. Где трудно, он всегда рядом. Сейчас, к примеру, в цехе не хватает рабочих, и Александр, после того как отработает

смену, остается поработать на отжиге металла. Или взять Леонида Потапова. Он член цехкома, лучший по профессии обрубщик. А вот наш ветеран производства Григорий Кибенко. Вот уж, что называется, неутомимый труженик. Все он делает добросовестно. Не могу обойти добрым словом и нашего самого молодого члена бригады Сапу Евасюнина. Парень только что вернулся из армии. Быстро втянулся в работу, смог своим трудолюбием расположить к себе весь коллектив.

В семье единой Мой завод, моя бригада

Да, с такими рабочими можно горы своротить. Я сказал это не для красного словца. Работа у нас трудоемкая. Ежемесячно приходится пропускать через руки 200 и более тонн металла. После того, как литейщики отольют детали, их нужно тщательно обрубить, подчистить. Правда, сейчас, с применением угольного порошка качество деталей улучшилось, но все равно нужна наша операция, иначе трудно будет обрабатывать детали токарям и фрезеровщикам.

Сейчас на нашем рабочем календаре уже зима 1973 года. За счет чего мы смогли обогатить календарное время? Благодаря четкой организации труда, уплотнению рабо-

чего времени. Каждая минута на учете. Сегодня работать лучше, чем вчера — для нас стало неписанным законом. Ведь мы одно время в бригаде работали по 6—7 человек. А потом решили сделать бригаду из 5 человек. Правда, первое время было трудновато. Прежний объем работы не могли выполнить. А потом подтянулись, и все вошло в норму. Участвуя в социалистическом соревновании по достойной встрече юбилея Советского государства, бригада с начала года переработала 69 тонн литья



социалистического соревнования мы добавили такой пункт — участие в общественной жизни коллектива. Если он не будет выполнен, то бригада, даже имея лучшие производственные показатели, первого места не получит. Чего греха таить, есть еще такие люди, которые только ради денег работают, а остальное — чем живет коллектив — их не интересует. У нас же в бригаде каждый выполняет общественную работу.

Завоеванное в труде первенство мы постараемся закрепить.

В трудовом соперничестве бригада видит хороший стимул для ежедневной работы с полной отдачей сил. И мы постараемся досрочно выполнить свои обязательства по достойной встрече предстоящего праздника.

Ф. ХАЕВ,
бригадир обрубщиков,
Завод «Красный Октябрь».

Не допускать пожаров

В связи с сухой ветреной погодой в апреле и мае в городе сложилась крайне сложная обстановка с обеспечением пожарной безопасности объектов народного хозяйства и жилого фонда. Только за три дня, с 28 по 30 апреля, пожарные части выезжали на тушение загораний более 20 раз.

28 апреля допущен крупный пожар в помещениях участка дегазации, мастерской связи и кладовых капитальных установок на шахте имени Кирова. Пожаром нанесен значительный материальный ущерб.

29 апреля по улице Карбышева, 8 от неосторожного обращения с огнем загорелись тесовые сараи жильцов дома ЖКК-5. В результате сильного ветра огонь угрожал перекинуться на жилые дома, а в окнах домов от высо-

кой температуры потрескались стекла.

Пожары, как правило, возникают там, где нет жесткого противопожарного режима, где не считают нужным проводить соответствующую профилактическую и разъяснительную работу, примирительно относятся к нарушителям правил пожарной безопасности.

В отдельных случаях развитию пожара до крупных размеров способствуют: отсутствие простейших средств тушения огня и средств связи для своевременного оповещения пожарной охраны и руководства предприятия о пожаре, некачественное несение службы сторожами ведомственной охраны, хранение горючих продуктов, материалов и оборудования больше установленной нормы, несвоевременная

уборка скопившихся за зиму остатков отходов и другого сгораемого мусора.

Все эти недочеты имелись в помещениях участка дегазации, связи и кладовых на шахте имени Кирова. Кроме этого, на шахте во время пожара не смогла дать воды противопожарный водопровод (гидрант), в результате чего пожар тушился подвозной водой пожарными машинами. На шахте имени Кирова пожары — нередкое явление, однако, руководителей шахты (т. Собора, Евстратова) это не беспокоит.

По предполагаемым данным, весна и лето нынешнего года обещают быть сухими и жаркими. Следовательно, во много раз возрастает угроза возникновения пожаров. Чтобы их избежать, надо принять все меры подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду.

А. ВОХМЯНИН,
начальник отделения госнадзора и пожарной охраны
Ленинск-Кузнецкого ГОВД.



ЛЕНИНГРАД. В 1972 году красильно-ткацкая фабрика имени Желязова порадует женщин выпуском новых тканей. Для этого художники предприятия подготовили коллекцию из 100 рисунков. 73 из них художественным советом «Лентекстиля» приняты с отличной оценкой.

На снимке (слева направо): художники В. И. Маршакова, А. А. Якуничева и Ю. А. Годовикова осматривают новые ткани, которые будут выпускаться в этом году.

Фото П. ФЕДОТОВА. Фотохроника ТАСС.

Беседа с читателем

На промышленных предприятиях страны началась отраслевая аттестация качества продукции. Коллективам заводов и фабрик предстоит определить, к какой категории следует отнести выпускаемые ими изделия. Таких категорий установлено три — высшая, первая и вторая.

К высшей категории специалисты предложили отнести продукцию, которая по своим технико-экономическим показателям соответствует или превосходит лучшие достижения отечественной и зарубежной науки и техники. К первой — изделия, соответствующие требованиям стандартов и технических условий. Что же касается второй категории, то это — морально устаревшие изделия, которые необходимо модернизировать в а т ь или снимать с производства.

Впервые отраслевую аттестацию качества на своих предприятиях почти пять лет назад ввело Министерство

НАДЕЖНЫЙ ЗАЩИТНИК ПОТРЕБИТЕЛЯ

электротехнической промышленности. Эту работу возглавил специально созданный отдел аттестации и научных основ качества. Инженеры отдела вместе с заводскими коллегами и сотрудниками исследовательских центров изучили иностранные стандарты, сравнили образцы изделий известных зарубежных фирм с аналогичными видами продукции отечественного производства. В итоге такой кропотливой работы удалось составить общую картину качественного уровня продукции предприятий министерства.

По инициативе Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР в стране решено создать единую систему аттестации качества продукции. Сокращенно она называется ЕСАКП. Отраслевая аттестация является частью этой системы. При ее разработке учтены и

опыт электротехнической промышленности, и новые исследования советских и зарубежных специалистов.

Качество — одна из наиболее острых проблем современного промышленного производства. Потребители всего мира сегодня вынуждены защищаться от потока нерешливо выполненных или ненадежных в эксплуатации изделий. В свою очередь предприятия, — во всяком случае те из них, которые дорожат своей репутацией, — стремятся найти «ключи» к решению этой проблемы. Поиск оптимальных методов обеспечения высокого качества привели ученых и специалистов к убеждению, что самым надежным защитником потребителя является стандарт.

В условиях современного производства, когда необычайно быстро развиваются межотраслевая кооперация и спе-

циализация производства, стандарт стал единственным средством, как бы аккумулирующим требования к проекту, сырью, материалам, полуфабрикатам, оборудованию, готовым изделиям. В ряде случаев стандарт устанавливает правила упаковки, транспортировки изделий и почти всегда — правила их испытаний. Однако использование возможностей стандарта потребовало создания стройной системы управления качеством.

Такой системой и обещает стать ЕСАКП. Она включает в себя заводскую, отраслевую и государственную аттестацию качества. Каждая из них имеет свои особенности. Что касается отраслевой аттестации, то ее главная задача — определить качественный уровень продукции отрасли. Достоверная и полная информация позволит предприятиям, объединениям, ми-

нистерствам внести соответствующие коррективы в производственные планы. Понятно, что выпуск продукции высшей категории будет всячески — материально и морально — стимулироваться, а изготовление продукции второй категории — сокращаться.

Высокая экономическая эффективность отраслевой аттестации доказана практикой предприятий и организаций Министерства электротехнической промышленности. Аттестация здесь уже стала постоянным действующим фактором повышения качества продукции. А повышение качества продукции даст огромные выгоды всем — государству, изготовителям и потребителям. Таков закон экономики. Лучше — это почти всегда и больше.

В. БЕЛЯЕВ,
ооозреватель ТАСС.

НЕДЕЛЯ БОЛЬШИХ СОБЫТИЙ

(Спортивное обозрение)

Все шире размах массовых соревнований по сдаче норм нового всесоюзного комплекса ГТО. Большим и интересным днем в этом смысле стало 14 мая для студентов, преподавателей и сотрудников Калининградского технического института рыбной промышленности и хозяйства. В одном только беге на 100 метров выступили в этот день свыше тысячи человек. Тем, кто показывал результат лучше второго спортивного разряда, вручались особые вымпелы. Два специальных приза приготовлены для студента и педагога, которые первыми сдадут все нормативы на «золотой значок».

Да, для физкультурников

комплекс ГТО сейчас — главная задача. А для лучших спортсменов — как можно успешнее выступить во всесоюзных и международных соревнованиях накануне олимпиады. И надо сказать, многие решают эту задачу отлично.

Сборная СССР по футболу вышла в полуфинал чемпионата Европы, победив со счетом 3:0 в ответном матче в Москве 13 мая команду Югославии (в Белграде соперники сыграли вничью — 0:0). Лишь третья встреча сборных Венгрии и Румынии (обе основные не разрешили спора — 1:1 и 2:2) назовется следующим конкурента наших спортсменов.

После восьмого этапа совет-

ские велосипедисты стали лидерами гонки мира и в личном, и командном зачете. Впереди — ленинградец Владислав Нелюбин, а до финиша — шесть этапов.

Каскад рекордов — восемь всесоюзных, из которых семь превышают мировые, — установили 14 мая в Москве штангисты. Наиболее «весомым» оказался результат москвича Валерия Якубовского (первый тяжелый) — 590 килограмм в сумме троеборья.

Во всех видах программы соревнований на круглом стадионе первенствовали советские стрелки на чемпионате Европы в Мадриде. Золотых медалей добились мужская команда, один из ее участни-

ков — Владимир Андреев из Фрунзе (198 попаданий из 200), юниор москвич Александр Соколов (144 из 150) и девушка — Виргиния Маркинцевичуце (138).

Сборная СССР по дзюдо стала шестикратным чемпионом Европы, заняв первое место на состязаниях в пригороде Гааги — Ворбурге.

С приятным постоянством выступали в последние дни наши гимнасты. Они одержали верх в матчах в ФРГ, Чехословакии и ГДР.

В Тбилиси советские теннисисты выиграли 3:2 у команды Венгрии встречу первого круга в европейской зоне «А» розыгрыша кубка Дэвиса и вышли во второй круг.

А вот мастера малого, настольного тенниса, проиграв в Москве соперникам из Чехословакии 2:5, упустили первенство европейской лиги.

Одесский гроссмейстер Владимир Тукмаков — победи-

тель первого всесоюзного турнира (в два круга) по молниеносной игре в шахматы. В споре еще с 16 гроссмейстерами в Москве 11 и 12 мая он набрал 24 очка из 32. Столько же у молодого ленинградца Анатолия Карпова, однако он уступил первое место по коэффициенту.

В Риге стартовал матч на первенство мира по шахматам среди женщин. Нона Гаприндашвили из Тбилиси выиграла первую партию у своей давней соперницы москвички Аллы Кушнир. Всего состоятся 16 партий.

В завершающемся чемпионате страны по хоккею установлен своеобразный рекорд: капитан и играющий тренер московского «Спартака» Вячеслав Старшинов забросил 380-ю шайбу, превзойдя на одну достижение многолетней давности Алексея Гурьшова.

В. СЕРГЕЕВ.
ТАСС.

Борьба трудящихся в странах капитала

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

МОНТЕВИДЕО. Около 400 тысяч рабочих и служащих государственного и частного секторов приняли участие в забастовке по призыву Национального конвента трудящихся Уругвая (НКТ), требуя увеличения заработной платы и отмены репрессивных законов.

ЛОНДОН. Пэдди Скаллиэн снова проделал тот же путь из города Джерроу (на северо-востоке страны) в Лондон, которым он вместе со своими товарищами прошел 36 лет назад во время знаменитого «голодного марша безработных». Тогда они прошагали 300 миль, чтобы привлечь внимание правительства к бедственному положению трудящихся в своем районе.

Сейчас 73-летний Скаллиэн и другие представители Джерроу прибыли в столицу на поезде. Но их цель та же, что и в 1936 году: потребовать от правительства срочных мер для увеличения занятости. В настоящее время

на северо-востоке Англии около 90 тысяч человек не имеют работы, и их семьи впадают нищенское существование на пособие по безработице.

КАРАКАС. Победой закончилась забастовка 12 тысяч венесуэльских преподавателей. Они добились выплаты задержанного жалования и удовлетворения других требований.

ОТТАВА. Два человека убиты, десять — серьезно ранены — таков исход столкновения полиции с демонстрантами в городке Сэт-Иль, которые протестовали против несправедливого осуждения трех профсоюзных руководителей канадской провинции Квебек. Провинциальные власти принимают и другие меры для подавления выступлений трудящихся. Жандармерия Квебека отдала приказ выдворить специальные подразделения для борьбы с «массовыми беспорядками».

ТАСС.

НАЗРЕВАЕТ ЗАБАСТОВКА

ЛОНДОН. (ТАСС). Англия вновь стоит перед угрозой забастовки на железных дорогах. После провала переговоров между администрацией и профсоюзными лидерами последние предупредили, что около 300 тысяч английских железнодорожников, добивающихся повышения заработной платы, будут «работать строго по правилам», то есть замедленными темпами. Это означает прежде всего отказ от рабо-

ты в сверхурочное время и по выходным дням.

Железнодорожники уже использовали в прошлом месяце такую форму забастовочной борьбы в поддержку своих требований.

Теперь, как считают, правительство будет шантажировать железнодорожников угрозой введения в стране «чрезвычайного положения», которое позволило бы властям использовать войска для срыва забастовки.

По странам социализма

БЕРЛИН. За первые 4 месяца этого года в ГДР построено свыше 18 тыс. новых квартир — на 3 тыс. больше, чем за тот же период прошлого года. 200 молодежных коллективов строительных организаций столицы ГДР приняли после пленума повышенные социалистические обязательства. В целом по республике на конец апреля строители на 3 дня опередили производственный график.

За пятилетие в республике будет построено, модернизировано и реконструировано 500 тысяч квартир, примерно на 60 проц. увеличатся производственные мощности жилищного строительства.

ВАРШАВА. Огромная строительная площадка раскинулась неподалеку от города Зомбковице в Катовицком воеводстве. Здесь рождается новый металлургический гигант Народной Польши — комбинат «Катовице». Ему суждено стать флагманом польской металлургии. 4,5 млн. тонн стали будет давать комбинат для нужд промышленности ПНР. Наряду с металлургическим комбинатом имени Ленина и десятками других более мелких предприятий черной металлургии, строящихся с помощью СССР, на польской земле вырастает новый памятник братского польско-советского сотрудничества.

Нынешняя пятилетка в ПНР — пятилетка интенсивного

развития черной металлургии. Уже в этом году впервые в истории польские металлурги дадут стране более 13 млн. тонн металла.

ПРАГА. Красное Знамя пятой чехословацкой пятилетки вручено коллективу металлургического комбината «Новая гуть» им. Клементы Готвальда за выдающиеся производственные успехи, достигнутые в 1971 году. Комбинату присвоено почетное звание «Предприятие 50-летия КПЧ».

Металлурги комбината в минувшем году выплавляли более трех миллионов тонн стали. До второй мировой войны столько стали не выплавлялось во всей Чехословакии.

ГАВАНА. Около 400 молодых специалистов выпускает ежегодно для промышленности Кубы Гаванское техническое училище имени Кубинско-советской дружбы. Оно готовит токарей, фрезеровщиков, слесарей, монтажников, инструментальщиков, техников по сварке, термической обработке металлов и литью и других специалистов. В этом году в училище проводится расширенный прием учащихся. Тысячи юношей и девушек изъявили желание овладеть техническими профессиями. Большую помощь училищу оказывают советские специалисты.

(ТАСС.)

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ХАМРАЗ

Сеансы: 5, 8.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»

ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

АРСЕН

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ

Сеансы: 5, 7, 9.

ЮНГА СО ШУНЫ «КОЛУМБ»

Сеансы с 3 часов.

«РОДИНА»

ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ

(Две серии)

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

АЛЬБА РЕГИЯ

Сеансы в 4 часа

ЮНОСТЬ ПОЭТА

Сеансы: 9.30, 2.

Ремонтно-строительное управление Ленинского УЖКХ комбината «Кузбассуголь» приглашает на работу старшего прораба, мастера, инженера ПТО, плотников и штукатуров.

Обращаться: пр-т Кирова, 38-а.

Магазин № 37. «Галантерея-парфюмерия», расположенный в районе горвоенкомата и столовой № 10 для лучшего обслуживания трудящихся, будет работать с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье.

Театр имени Ленинского комсомола Кузбасса на время гастролей с 19 мая снимает квартиры для актеров.

Обращаться к дежурной ЦДК, телефон 2-05-70.

Коллектив учителей и учащихся школы № 46 скорбят по поводу трагической смерти ученика 7 «Б» класса

ЛАНКИНА Коля

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Книжные магазины города проводят закуп книг, отсутствующих в ассортименте магазинов и пользующихся спросом у покупателей. Срок закупа книг со скидкой 10 процентов продлен до 1 июля 1972 года.

Спешите продать прочитанные книги, дайте книгам вторую жизнь.

«Книготорг».

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

При бюро добрых услуг объявляется дополнительный набор в кружок современной вышивки и вышивки «ришель» на машине. Наш адрес: пр-т Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Обувной цех комбината бытового обслуживания принимает заказы на изготовление зимних сапожек на искусственном меху. Цех расположен по ул. Партизанская, 29. Прием заказов с 8 час. утра до 17 час. вечера.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шатту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП-13499 Заказ № 3943 Тираж 27500



Более 8,6 миллиона тонн рыбы потребляется ежегодно в Японии. Именно рыбаки первыми подняли голос протеста против безответственности дельцов, которые отравляют прибрежные воды страны промышленными отходами. В результате загрязнения рыба постепенно исчезает из прибрежных вод или становится непригодной для употребления в пищу. Рыбачье население страны лишается средств к существованию, а в некоторых случаях подвергает свое здоровье опасности, как это произошло в городе Минамата. Двадцать лет назад в городе были зарегистрированы первые случаи тяжелого заболевания, связанного с нарушением речи, зрения, двигательного аппарата. Как выяснилось, химическое предприятие Тиссо, расположенное в городе, в течение многих лет сбрасывало промышленные отходы, содержащие ртуть, в прибрежные воды и отравляло, таким образом, все живущее там.

На снимке: участники демонстрации протеста против загрязнения вод промышленными отходами.

Фото Джаян Пресс.

Фотохроника ТАСС.



17 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Ленинский университет миллионов. «За мир прочный и справедливый», 16.10 Программа пейзаж. 16.15 Кинопанорама. Перерыв с 18.00 до 19.05 Москва. 19.05 М. Юфит. «Мой дядя». Телевизионный спектакль. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 Консультации для выпускников школ. Математика. 21.00 Для школьников. «Под интегралом». 21.45 Теленовости. Москва. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.00 Программа передач. 18.01 «Мертвые души» — документальный фильм. 19.40 Кино и время.